



各地要开展农贸市场风险大排查

国务院联防联控机制:定期开展冷冻冷藏肉品等风险排查

据国家卫健委网站消息,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组日前发布《关于印发农贸(集贸)市场新冠肺炎疫情防控技术指南的通知》,要求各地加大市场疫情防控工作推进力度,开展农贸市场可能存在的风险大排查,确保市场防疫工作全方位、全链条、无死角。

一是坚持“预防为主,重在日常”。完善公厕、垃圾收集、给排水、洗手等卫生设施配备,重点加强公共区域电梯、扶梯、门把手等高频接触物体表面清洁消毒,将精细化的防护措施落实到最小单元。

二是注重“群防群控,宣教引导”。把倡导戴口罩、戴手套、保持手卫生和社交距离等防护措施,作为

“市场文化”在市场内推广开来、坚持下去。引导从业人员和顾客注意个人防护,最大限度地降低暴露和感染风险。

三是开展农贸市场可能存在的风险大排查。重点选择辖区内具备区域辐射能力的大型农贸市场、农产品批发市场(海鲜市场),定期开展冷冻冷藏肉品、储存设施设备、冷库管理、食品储存追溯、环境等风险排查和监测,针对发现的卫生问题和薄弱环节及时整改、处置,确保市场防疫工作全方位、全链条、无死角。

四是认真做好组织实施。各地要在本地区联防联控机制的统筹指导下,压实属地责任、部门责任和市场主体责任。

文旅部:

演出场所上座率不得过半

据新华社电 记者8月12日从文化和旅游部获悉,在充分做好防疫措施前提下,低风险地区可以举办中型及以下营业性演出活动。恢复开放的演出场所应严格执行人员预约限流措施,观众人数不得超剧院座位数的50%。

含有多个剧场的综合性演出现场,不同剧场之间应当实行错时错峰出入场。在歌舞娱乐场所、旅游景区、游乐园、宾馆、饭店、酒吧等场所举办营业性演出,应做好现场疏导。演出场所应于每场演出前后,对公共区域全面清洁消毒,加强通风换气。

推广在线实名制购票,采用二维码闸机验票,减少人员直接接触。鼓励云音乐会、空中剧场等线上演出。

演出主办方应提前做好对演职人员(含行政、后勤等工作人员)的健康检测,演员人均化妆间面积不低于5平方米。

遭非法采矿,祁连山满目疮痍

青海强调汲取木里矿区非法开采教训,开展警示教育



8月12日上午,针对媒体报道木里矿区非法开采问题,青海省召开生态环境保护警示教育大会,通报木里矿区非法开采事件调查进度与初步调查结果,对全省干部开展警示教育。

“媒体报道木里矿区非法开采情况专项调查组”组长李杰翔介绍,8月4日以来,通过多种技术手段,多渠道调查取证,初步查实了青海兴青工贸工程集团有限公司涉嫌违法违规开采、涉嫌非法获利的事实。

公安机关成立专案组,已对涉案企业相关责任人采取强制措施,对涉嫌违法违规行为立案调查。青海省纪委监委成立专案组,对公职人员涉嫌失职、失责、贪腐的问题立案调查。

“此次媒体报道木里矿区非法开采问题,教训十分惨痛。”李杰翔说,全省各级党委政府和全体党员干部要深刻吸取教训,对生态环保工作深刻反思。

矿区大门紧闭
现场一片漆黑

祁连山南麓腹地青海木里矿区非法开采事件专项调查工作目前仍在开展中,现场整治情况如何?非法开采对祁

两轮环保督察不收手 14年获利超百亿

有媒体记者调查称,在历经两轮中央环保督察和青海省叫停木里煤田矿区一切开采行为、开展生态环境整治的背景下,青海兴青工贸工程集团有限公司仍打着修复治理的名义进行掠夺式采挖,14年来涉嫌无证非法采煤2600多万吨,获利超百亿元。

据兴青公司内部人士透露,通常情况下公司24小时作业,但每次有领导和执法人员前来矿区,公司都能事先得知消息,将矿体和挖出的煤炭或用土掩盖,或用绿色盖土网予以覆盖,检查人员一离开,立即恢复作业。据新华社、央视

可燃冰等不可再生资源 遭毁灭性破坏

大规模、破坏性的煤矿露天非法开采,给原生态的高寒草原湿地带来巨大创伤,对黄河上游源头、青海湖和祁连山水源涵养地局部生态造成破坏。

之前有记者到现场调查时说,远处是碧草如茵的自然湿地、珍珠般洒落的羊群和白雪点缀的山峰,近处则是一片狼藉的煤堆、渣堆和触目惊心的巨坑。

中国科学院院士、中科院地质与地球物理研究所研究员张宏福连呼“痛心疾首”,非法采矿不仅破坏自然生态系统,而且使优质焦煤、可燃冰等不可再生资源遭受毁灭性破坏,有关部门必须予以彻查。据新华社、央视

老字号新国潮 千万元消费券等你抢

第四届老字号(山东)博览会8月28日在山东国际会展中心开幕

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张阿凤 实习生 胡方琦

第四届博览会以“老字号新国潮”为主题,8月28日至30日在山东国际会展中心举行,展区2.3万m²,较上届在舜耕会展中心举办的博览会,展会面积扩大9000m²。山东省商务厅副厅长王洪平介绍,中华老字号(山东)博览会是全国老字号领域专业交流平台和面向广大市民的消费类展会。

8000余产品荟萃泉城

现场设置各省团展区、品牌荟萃区、美食展区、医药健康

区、名酒名茶区、非遗技艺展区、外贸企业出口转内销专区和新制造优质商品展区等八大展区,25个省市600家企业将携8000余产品荟萃泉城,湖南、陕西和云南首次组团参展。

上届博览会共25个省市382家企业参加,现场销售1623万元,网络狂欢节达成销售4285万元,近3000家省内老字号门店参与老字号购物节实现销售1.22亿元,4126家专业采购商意向订单额突破5亿元。

抵金券分电子和纸质两种

与往年不同的是,本届博览会将首次发放价值1000万元

的抵金券,激活消费潜力、提振消费信心。抵金券面值分别有“满50元抵10元”“满100元抵20元”“满200元抵50元”三种,将以“电子券”和“纸质券”两种形式发放,消费者只要关注“山东老字号”微信公众号即可领取,并可在博览会购物时现场核销。

增设出口转内销专区

本届博览会增设了“外贸企业出口转内销专区”。今年以来,全球新冠肺炎疫情在海外持续蔓延,外贸企业面临着上半场“缺人”、下半场“缺单”的现实困境。“山东是外贸大省,设置外贸企业出口转内销专区,最终目

的就是积极推动山东外贸产品向国内品牌转换,加大自主品牌建设力度,同时满足国内民众消费升级需求。”王洪平说。

发布会上,王洪平还强调了“山东老字号”称号并非“终身制”,而是通过引入“黄牌警告”和“退出机制”,实施动态管理。2019年,省商务厅就开展了前三批153家“山东老字号”的动态管理考核,其中128家企业合格;10家企业因商标权属不清晰、列入失信名单等原因,给予黄牌警告;3家企业因无商标所有权,暂停“山东老字号”称号;12家企业因机构注销、停止营业等原因,取消“山东老字号”称号。

契税法不涉税率调整 “契税要涨”是误读

与房屋买卖相关的《中华人民共和国契税法》在8月11日的第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过,并将于2021年9月1日起施行。一时间,“房价要涨,契税要涨,买房要趁早”的消息在朋友圈广泛流传。实际情况是怎样的?

中原地产首席分析师张大伟表示,契税法规定的“契税税率为3%至5%”,与1997年出台的契税条例无任何变化。此次是从“条例”到“税收法定”,不代表契税征收上涨或者下调。

易居研究院智库中心研究总监严跃进表示,契税从过去的暂行条例上升为法律,对于后续规范和指导住房等交易有更强的约束性。在住房领域有三个重要的税费项目,包括契税、增值税和个税。后续待增值税法通过,那么住房交易的三大税费项目将具有明确的法律支持,相关效力更高。

严跃进说,借此次契税税率事件来怂恿购房者加快住房交易的现象开始增多,需要明确的是,此次税法到明年才正式实施,而且不涉及税率调整。

严跃进解释说,第一,在住房交易中,往往默认契税为3%,尤其是高端项目,而普通住宅普遍以1.5%进行,这在全国各地都有类似规定,不存在征收5%或提高一说。

第二,就今年的政策内容看,契税政策更多强调的是契税补贴,这也谈不上契税税率提高一说。

第三,若从税费改革的角度看,房产税改革明确了稳妥推进的导向,后续最有可能改革的是增值税的政策,尤其是房价过热的城市。据央视财经

今天填报普通类 提前批第2次志愿

8月16日可查录取结果

据山东省招考院消息,8月13日9:00-18:00,考生可填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第2次志愿;填报春季高考技能拔尖人才第2次志愿。录取结果查询时间为8月16日。

填报志愿结束后,不再受理考生补报志愿申请,也不允许考生修改、放弃已填报的志愿;考生被录取后,不能改录、换录。

在普通类提前批方面,填报军校志愿的考生,须根据本人军检结果和军校招生专业对选考科目、体检标准及分分数线的要求填报志愿;填报航海类志愿的考生,须认真查看航海类专业对身体条件的要求,确定本人是否符合报考条件。

在普通类提前批填报民航类飞行技术专业的考生须注意:未完成招生计划的高校对飞行技术专业合格名单通用,符合条件的考生均可报考;填报有关高校综合评价招生志愿,须取得有关高校综合评价招生资格;填报公安政法类志愿的考生,须具有公安考察、面试、体检、体能测评合格的资格。除南京森林警察学院空警专业(面向民航公安机关就业)外,各公安院校公安专业考生考察、面试、体检、体能测评结果共享。

此外,直招士官高考成绩不低于240分(含)且体检、政治考核和面试合格才有资格填报。将要填报艺术类本科提前批的考生需注意,艺术类专业投档时关联专业合格成绩,只有专业合格的考生才有资格填报。

普通类提前批、艺术类本科提前批、体育类提前批和春季高考拔尖人才,考生只能选择其中一类填报,不得兼报。少年班考生不得填报任何普通高校志愿,也不得报考香港、澳门高校在内地的招生计划。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦